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Muzea a galerie na Vysočině se i letos připojují k oblíbenému Festivalu muzejních nocí.
Letošní 22. ročník se po celé České republice uskuteční v období od 15. května do 13.
června 2026. Národní zahájení celého festivalu připadá na 15. května ve Znojmě.

„Obdobně jako v minulých letech se většina Krajem Vysočina zřizovaných muzeí a galerií zapojí do
tohoto festivalu. Programy jsou koncipovány tak, aby byly odlišné od běžných akcí a probíhaly mimo
standardní otevírací dobu. Návštěvníci tak mají jedinečnou příležitost zažít naše instituce v úplně
jiném světle,“ uvedl Miloš Hrůza, radní pro oblast kultury, památkové péče, cestovního ruchu a
mezinárodních vztahů s tím, že přehled akcí pro celou Vysočinu je k dispozici na webu
www.cz-museums.cz/prihlasky/festival_muzejnich_noci/vysocina.

Telčská muzejní noc vypukne v den celorepublikového zahájení a nabídne doslova nespočet zážitků,
protože se do ní pod heslem jedna noc – šest míst zapojí Státní zámek Telč, Muzeum techniky Telč,
Univerzitní centrum Telč – expozice Míly Doležalové, Městská galerie Hasičský dům, Panský dvůr
Telč i krajské muzeum. V telčském muzeu proběhnou zajímavé přednášky od archeologických
výzkumů hradů na Telčsku až po tomografický průzkum kovového štítku hraběnky Františky
Slavatové z Meggau, jejíž rok si letos připomínáme.

V Novém Městě na Moravě se muzejní a galerijní noc uskuteční také hned v pátek 15. května a
ponese se v duchu fotografie. Tradičně se do akce zapojí Horácké muzeum a Horácká galerie a
otevřeno bude i Hasičské muzeum a rodinné Muzeum Lyže Slonek. Akci zahájí v 15.00 hodin hasič v
historické uniformě troubící z hasičské věže. Z důvodu uzavření Horáckého muzea se tradiční
divadlo odehraje tentokrát v galerii v 17.00 hodin. Tady si na pokladně můžete vyzvednout mapku a
instrukce k vlastní fotografické tvorbě a s chutí se vydat centrem města po výtvarných
fotoinstalacích. Dále si nejen Novoměstští připomenou 100. výročí narození fotografa Vysočiny
Miroslava Matouška, malí i velcí si vyzkouší kresbu světlem nebo rozpovídání fotografie a budou taky
moci nahlédnout do nitra fotoaparátu. Rozhodně nevynechejte komentované prohlídky výstav a
možnost dozvědět se více o historii novoměstského zámku. A po setmění se na dvorečku uskuteční
Fotojatka s dobrovolným vstupným.

Následující pátek 22. května od 17.00 do 23.00 hodin oživí kulturní nabídku Pelhřimova muzejní noc
v Muzeu Vysočiny Pelhřimov. Letošním tématem je sté výročí budovy dnešního gymnázia. Bohatý
program zahrnuje koncert pěveckého sboru gymnázia, komentované otevření výstavy, besedu nejen
o historii školy ve freskovém sále, ukázky přírodovědných praktik v podání studentů a vyučujících z
gymnázia nebo koncert Šárky Makovcové a pozorování hvězd.

V pátek 29. května od 16.00 do 21.40 hodin se v Moravských Budějovicích uskuteční Muzejní noc s
Nocí kostelů. Společnou noc otevře téma Svět naruby: 8 kroků k vnitřní svobodě a dále se můžete
těšit například na přednášky Na cestě k Babicím a Život kněží Jana Buly a Václava Drboly, dva
hudební recitály a výstavy včetně prezentace charitativních organizací působících na Třebíčsku a
závěrečnou ekumenickou modlitbu. Přímo v muzeu proběhnou dvě speciální komentované prohlídky
inspirované skutečnou dramatickou cestou dvou měšťanů z druhé poloviny 17. století. V rámci této
půlhodinové prohlídky navštívíte zajímavé části zámku a nahlédnete i do části sklepení pod zámkem.
Jedna bude ve variantě pro děti a druhá pro dospělé. Z kapacitních důvodů je doporučeno provést



rezervaci na e-mailu m.budejovce@muzeumtr.cz.

Muzeum Vysočiny Třebíč letos své návštěvníky přenese do éry gentlemanů v cylindrech a dam v
elegantních róbách, a to v pátek 29. května. Od 18.00 do 22.00 hodin ožije třebíčský zámek
atmosférou, která bude dýchat nostalgií. Zájemci se mohou těšit na přednášku o životě na místním
panství, představení dýmek v muzejní expozici nebo na čtení z deníků hraběnky Anny-Marie
Waldstein-Wartenberg. Na nádvoří vystoupí členky české sokolské obce a k tanci i poslechu zahraje
kapela Kiksylend. Kromě volně přístupných expozic a výstav budou probíhat prohlídky trpasličí
galerie, krypt a baziliky a aktivity pro děti. Chybět nebudou řemeslné stánky. Na vybrané akce je
nutná rezervace na telefonním čísle: 568 408 890. Dobové oblečení je u návštěvníků více než vítáno!

Dobrodružství pro malé i velké nabídne noc v Galerii a muzeu Vysočiny Havlíčkův Brod v pátek 5.
června od 17.00 do 22.00 hodin. Zdarma budou přístupné všechny expozice i aktuální výstavy včetně
oblíbeného Maxipsa Fíka. K této výstavě si budete moci zkusit i kvíz a tematické workshopy. V
muzeu pak zájemce čeká Synchronická báseň Můj Brod – dílny věnované 770. výročí první písemné
zmínky o městě a další dílny na téma letní čas našich předků aneb od obilí až po koláče a perníky.
Součástí programu je i loutkové představení Zvířátka a loupežníci v galerii a koncertní vystoupení
harfenistky Alžběty Trojanové v muzeu. Prostor za galerií oživí kapela Maya a lidi kolem. Jedinečnou
příležitostí bude možnost návštěvy znovuotevřené podzemní chodby mezi muzeem a galerií, takže
návštěvníci budou moci objevovat prostory nejen nad zemí, ale i pod ní.

V pátek 12. června se uskuteční Muzejní noc v Muzeu Vysočiny Jihlava a v její pobočce v Třešti.
Třešťské muzeum cílí na archeologii, a to přednáškou Archeologické nálezy na Třešťsku, která
připomene objevy z místního zámku a dalších lokalit ve městě a z nedalekého hradu Roštejna a
Kostelce u Jihlavy. Malá výstavka připomene nejslavnější archeologický nález – před sto lety
objevený tzv. jezdovický poklad.

Také v jihlavském muzeu zahájí muzejní noc představením pokladu. A to z Milíčova. Ten bude
vystaven v tzv. Kunstkomoře, která je nejmenším výstavním prostorem v expoziční budově na
Masarykově náměstí. Mezi dalšími akcemi je program pro děti i dospělé Dolování stříbra a ražba
mincí, přednáška s názvem Jaké bohatství skrývají mincovní poklady?, komentovaná přednáška
archeologů na téma Poklady, které nejsou poklady. A protože na muzejních arkádách bude zrovna
probíhat výstava kaktusů a sukulentů, budete moci využít poradenské služby vztahující se k těmto
rostlinám nebo si je rovnou i koupit. Bohužel letos se do festivalu nemůže zapojit Oblastní galerie
Vysočiny v Jihlavě, která je uzavřená z důvodu rekonstrukce, ale jako už tradičně se akce zúčastní
Jihlavské podzemí a Dům Gustava Mahlera se svými prohlídkami.

Více informací Jana Komínová, oddělení kultury

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4137754&id_org=450008
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